

Научно-исследовательская работа  
Краеведение

# **«СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В С. ТАТАРКА»**

*Выполнила:*

***Никулова София Сергеевна***

*учащаяся 8 класса*

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное  
учреждение «Татарская средняя общеобразовательная школа»*

*Омская область, Черлакский р-он с Татарка*

*Руководитель:*

***Гришаева Тамара Александровна***

*педагог дополнительного образования*

*Центра «Точка роста»*

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное  
учреждение «Татарская средняя общеобразовательная школа»*

*Руководитель школьного  
историко-краеведческого музея.*

2021 г

## ***Введение***

К выбору моей темы исследовательской работы подтолкнула услышанное мной предание о том, что в наших местах жила женщина татарской национальности, которая хорошо врачевала людей и обладала хорошими знаниями, была травницей – разбиравшейся в травах и траволечении. Люди к ней шли за помощью. Название села, по сохранившемуся преданию, указывает на то, что человек умеющий лечить людей снискал большую славу в округе и уважение. В общем, как и сегодня. Мне стало интересно узнать, как обстояло дело с медицинским обслуживанием населения у нас в селе Татарка на протяжении существования нашего села, а первое упоминание о руде Татарском приходится на 1745 год. Конечно, я понимаю, что не смогу собрать достоверный материал о том, как, и кто лечил татарцев на протяжении такого длительного времени, и я поставила своей **целью**: узнать историю становления медицинского обслуживания населения в XX веке, и восстановить недостающие страницы в истории села и Татарской участковой больницы.

### ***Задачи:***

1. Изучить архивные материалы, хранящиеся в школьном музее;
2. Собрать воспоминания старейших жителей села и медицинских работников, в разное время работавших в татарской участковой больнице;
3. Работа с фотоматериалами (опознание фотографий);
4. Написать исследовательскую работу;
5. Оформить стенд в школьном музее;
6. Создать мультимедийную презентацию;
7. Защита работы.

### ***Методы исследования***

Поисково – исследовательский, методом сбора материала является интервью.

### ***Объект исследования***

Становление медицинского обслуживания в селе Татарка

### ***Актуальность***

В музее отсутствует систематизированный материал об истории создания Татарской участковой больницы, и этот материал пополнит фонды школьного музея. Он является материалом для проведения экскурсий и музейных уроков по данной теме. Данный материал послужит основой для создания переносной музейной выставки.

*Гипотеза* Я предполагаю, что в своей работе я не смогу изучить полностью деятельность первых врачей и работников больницы нашего села, но в зависимости от объёма найденной по теме литературы, собранных свидетельств, я постараюсь более глубоко изучить заявленную тему.

### **Основная часть**

#### ***Самый ближний медицинский пункт - Черлак.***

Из всех имеющихся документов об истории села Татарка относящихся к XVIII – XIX векам, нет упоминания о наличии в поселении фельдшерского пункта. В книге Ивана Голошубина Омской Епархии составленной в 1915 году упоминается о том, что в Татарке имеются два попечительства: Одно поселковое, существует с 1900 года, другое – миссионерское, с 1902 года. Можно предположить, что при попечительствах мог быть фельдшер, но таких сведений нет. Можно также предположить, что со здравоохранением в Татарке, да и вообще в селах, дела обстояли плохо. Думаю, что по прошествии многих лет, когда наше село превратилось из военного редута в станиц, а затем и в большой посёлок, население посёлка, по-прежнему, лечилось средствами народной медицины тех же – знахарей и повитух, которые были в каждом селении. Об этом указывает легенда, о происхождении названия нашего села. Знахари могли лечить травами и заговорами, а повитуха - это женщина, чья роль заключается в том, чтобы помочь ребёнку появиться на свет. Одна из древнейших отраслей народной медицины, оставалась чрезвычайно распространённой до возникновения акушерства. Иногда это занятие было наследственным, подчас совмещалось с ролью знахарки. Повитуха являлась главным персонажем родильного обряда, также руководила всей вне-храмовой обрядностью крещения ребёнка.

Если говорить о конце XIX века, то для жителей Татарки, самым ближним пунктом медицинского обслуживания был Черлак, где находилась амбулатория, заведовал которой, отставной военный фельдшер Пигалев в станице Черлаковской больницы не было. [1] И только в 1927 году, в Черлаке появилась больница на 15 коек, и работал только один фельдшер. В 30-е годы большое внимание стало уделяться развитию здравоохранению в Черлакском районе. Сеть здравоохранения на 1931 год в Черлакском районе включала в себя 4 больницы (на 65 коек), 3 фельдшерских пункта, 2 пункта первой врачебной помощи (8 коек). В то же время на территории Черлакского зерносовхоза начали строить больницу на 50 коек. Всего в районе в 1931 году работало 25 человек медицинского персонала, в том числе 8 врачей. В 1935 году лечебная сеть Черлакского района, из которого выделился Изылбашский район, состояла из 3 больниц на 55 коек, 5 амбулаторий. В самом Черлаке имела больница на 25 коек. Среди них выделялись: 12 терапевтических, 8 хирургических и родильных. Память народная сохранила имена медиков, стоявших у истоков районного здравоохранения: заврайздравотделом М.И. Ситникова, первые врачи Завалишин, Поздеева, фельдшеры Казачихин, Дубовой, Голубцов, Макеева. Всего в районе врачей работало 5 человек, среднего медицинского персонала и низшего медицинского персонала – по 19 человек. В 1935 году в Черлаке организуется малярийная станция, заведовать которой М. С. Сысенко. С именем Марка Семёновича связаны многие вехи черлакского здравоохранения, годы упорной борьбы с инфекциями за санитарное благополучие района. В 1937 году в район приезжает первый педиатр В.В. Шеломова. Валентина Викентьевна связала судьбу с Черлаком, его больницей, посвятила себя охране детства. Не одно поколение черлакцев прошло через её добрые руки и сердце. Впоследствии она станет заслуженным

---

[1] Д.и.н. С.В. Новиков « Борис Маслацов и его история станицы Черлаковская Омск: Изд-во ИП Макшеевой Е.А., 2013. – 39 с.

врачом РСФСР, Почётным Гражданином Черлака. В 1937 году в Черлаке больница имела уже 55 коек. С 1938 года заведовал районной больницей В.Г. Прохорович – первый черлакский хирург. Василий Георгиевич был универсальным сельским доктором. Он занимался хирургией, терапией, акушерством, лечил и взрослых и детей, активно оперировал.

По штатному расписанию райздравотдела на 1 января 1939 года в больнице работали заведующий В.Г. Прохорович, 2 фельдшера, 3 медсестры, завхоз, кастиелянша, 4 санитарки, уборщица, кухарка, 2 прачки, сторож, 2-е рабочих. В амбулатории – 2 врача. В женской консультации – врач, в малярийной станции – врач, в райгоссаниинспекции 2 врача, оспопрививатель, дезинфектор. Вплоть до Великой Отечественной войны количество медицинских работников в районе росло.[2]

### *Становление медицинской службы в Татарке*

В 1919-1920 годах свирепствовала коварная болезнь – тиф. Люди, истощенные голодом и болезнями, подвержены были заболеванию, лечить болезнь было трудно, да и нечем в это смутное время. В период Гражданской войны такие большие массы людей пришли в движение, кого-то гнала война, кто-то бежал от нужды, и болезнь дошла и до нашего села. Умирало много людей, в 1920 году умирает председатель Совета – Гутов Василий Ильич. В 1920-х годах вопросы здравоохранения стояли очень остро, решать их было трудно, не хватало ни средств, ни обученных кадров. Медицинскую помощь сельчанам оказывали только в Черлаке.

Становлением медицинской службы в Татарке можно считать послевоенное время. В 1948 году в Сибирь прибывают переселенцы из Прибалтики, которые также пополнили ряды рабочих, различных профессий среди, которых был врач по имени Арвит Августович. Народная память сохранила об этом человеке самые добрые, воспоминания: он был прекрасным специалистом

---

[2] Д.и.н. С.В. Новиков «Очерки истории Черлака и Черлакского района (1720 – 1985 годы) Омск изд. Омский государственный университет 2008 г. 160 с.

своего дела, мог выполнять не сложные хирургические операции. Этот человек был очень обходительным, чутким и душевным. Арвит Августович в конце 50-х годов вернется на родину в Прибалтику.

После войны в Татарку возвращается Михайлова Галина Парамоновна. *(Приложение №1)* Об этом человеке хочется сказать отдельно, потому что она всю жизнь прожила в нашем селе и не одно поколение татарцев помнит эту строгую, ответственную и внимательную женщину, хорошего специалиста. Родилась в Татарке в 1917 году. Когда началась война, она 18 августа 1941 года добровольцем ушла на фронт. Её направили на курсы военно-полевой хирургии, всю войну Галина Парамоновна служила в военных госпиталях медицинской сестрой. Вернулась домой после войны и продолжала работать в больнице, которую создавали с небольшим медицинским персоналом. В Татарке больницы не было, и амбулатория располагалась в небольшом доме на ул. Победы. Галина Парамоновна отличалась твердым характером, требовательностью. За годы войны она приобрела большой медицинский опыт. Эти качества характера помогли Галине Парамоновне создать и обучить коллектив амбулатории и наладить качественную работу по оказанию медицинской помощи населению.

В 1956 в наше село пребывают целинники. Период освоения целины связан не только с большими трудовыми достижениями, освоением новых земель, строительством новых совхозов, В 1956 в наше село пребывают целинники нашего села, с развитием образования, культурной и спортивной жизни. Наше село переживает период своего возрождения, из небольшого села насчитывавшего 250 дворов, к 1959 году их стало 559. В два с половиной раза выросло население! Татарка изменила свой облик, село выросло в полном смысле этого слова, вдоль Иртыша протянулось из конца в конец два с половиной километра. Построили Дом Культуры, 6 магазинов, электростанция, почта, пекарня, столовая, баня, водопровод, радио. Для оказания медицинской помощи населению требовалось и большое помещение, под больницу отдали большое кирпичное, двухэтажное здание. На первом

этаже – приемное отделение, здесь вели приём граждан, а второй этаж был стационаром на 25 коек. Медсестрой работала Доценко Тамара. Приезжают и врачи – семья Церковных: Василий Дмитриевич был главным врачом, а Александра Александровна Церковных - фельдшером. В разное время возглавляли работу Татарской участковой больницы врачи - Михаил Михайлович Кучин, Валентина Дмитриевна Левченко, (*Приложение №2*). Булата Хаджигумаровича люди старшего поколения, запомнили по имени и отчеству, а фамилию никто вспомнить не может, наверное, к врачу обращались не по фамилии, а с большим уважением.

Жизнь вносила свои коррективы и все упомянутые специалисты по каким-то причинам уезжали из села, а мне хочется рассказать о тех, кто свою жизнь связал с нашим селом. В 1968 году в Татарскую участковую больницу приезжают три сестры, которые всю свою жизнь связали с Татарской больницей, и оставили добрую память у односельчан. Сначала приехала Левченко Валентина Дмитриевна, терапевт и была назначена главврачом, затем приехали её сестры – Фролова Тамара Дмитриевна - медсестра и Заводских Надежда Дмитриевна - фельдшер. Валентина Дмитриевна Левченко уедет работать в Иртышскую больницу, а сестры будут трудиться в Татарской участковой больнице до выхода на пенсию.

В 1970 годы расширяется штат участковой больницы, которая обслуживала поселения Татарского сельского совета – это пять отделений, а также село Малый Атмас да и не только. Приезжают специалисты более узкой специализации. Татарская участковая больница имела родильное отделение, акушеркой в нём с 1956 по 1983 года работала Михайлова Галина Парамоновна. В 1978 году после окончания медицинского училища, приехала Липова Лилия, проработала она не долго. В 1977 году в село приезжает молодая семья Кузнецовых из Киргизии. Зоя Фёдоровна Кузнецова по профессии акушер, в 1983 году приняла дела у Галины Парамоновны Михайловой. Зоя Фёдоровна, проработала до выхода на пенсию. Её сменила Калашникова Татьяна молодая акушерка, она проработала до 2006 года и

переехала в Калининград. Специалиста не нашлось, и отделение было закрыто. *(Приложение №3)*

В Татарской участковой больнице, в конце 1960-х годов, открывается стоматологический кабинет. Первым стоматологом работала Авдеева Валентина Андреевна. Стоматологический кабинет не всегда работал, уезжал специалист и лечить зубы приходилось ездить в районную больницу. В 90-х годах стоматологом работала Бойко Людмила Викторовна. Когда в 1998 году она уехала, стоматологом была Иванова Любовь Николаевна. В 2006 году ушла по состоянию здоровья. Больше кабинет уже не открывался.

За больницей была прикреплена и машина скорой помощи, в 1961-1965 годах первым водителем работал Лотц И. а первой машиной скорой помощи была «Волга» ГАЗ-21 с тентом, в 1968-1970-х годах водителями скорой помощи были Липов Виктор Михайлович. В 1970-80-х годах - Иванов Виктор, Пьянков Николай затем Яловенко Александр, Дмитриев Виктор.

В семидесятых годах прошлого века увеличивается и обслуживающий персонал Татарской участковой больницы. Для обслуживания стационарных больных необходимы были санитары, повара, завхоз, прачки, технический персонал, все это имелось в штате участковой больницы. Больница обслуживала деревни Татарского сельского совета и Малый Атмас.

В 1978 году после окончания с отличием Омский Государственный медицинский институт приехала на работу в Татарскую участковую больницу терапевт - Харитоновна Альвина Александровна. Она возглавляла участковую больницу 27 лет. Она была единственным специалистом с высшим образованием, поэтому и воз везла тяжелее, чем другие местные медики. Вела и прием больных, которых бывало по 25-30 человек ежедневно, и профилактическая работа с беременными, детьми, и лечение пациентов в стационаре, и обслуживание вызовов. А их порой бывает немало. Альвина Александровна хорошо знала историю болезни каждого человека. Внимательная, спокойная, знающая своё дело, Альвина Александровна снискала уважение у селян.



В 2005 году кроме специальности терапевта Альвина Александровна приобрела специальность врач - общей практики (семейного врача). В сельском здравоохранении, где врачи узких специальностей были только в районной больнице, врач общей практики работал с детьми и взрослыми, занимался профилактикой болезней и лечил больных. В конце 2005 года она защитила высшую квалификационную категорию по общей врачебной практике. В этом же году она победила в областном конкурсе «Лучший врач года- 2005». В 2006 году Альвину Александровну перевели на работу в Черлакскую районную больницу заместителем главного врача по медицинской части.

В 2007 году она стала работать главным врачом районной больницы. В этом же году она перешла на работу в районную поликлинику врачом общей практики, где проработала еще 10 лет. В 2008 году ей исполнилось 55 лет, но до начала 2015 года продолжала работать. Все годы работы были отмечены многочисленными грамотами, в том числе грамотой министерства здравоохранения Российской Федерации.

Дважды её фотография была на районной Доске Почета. Она является ветераном труда Омской области и ветераном труда Российской Федерации. Уйдя на пенсию, продолжала вести активный образ жизни. В 2017 году Альвине Александровне вручили медаль Фонда развития Омской области за особые заслуги в развитии Омской области. С июня 2017 года она снова работает заместителем главного врача Черлакской Центральной районной больницы по лечебной части.

Перестроечные года (1990-е и начало 2000 годов), когда страна переживала тяжелый кризис, наша участковая больница, благодаря усилиям медицинского персонала, и заведующей Харитоновой А.А. сумели сохранить стационар, хоть специалисты менялись часто, но больница оказывала населению качественную медицинскую помощь, и сохранила профиль больницы.

После Альвины Александровны Татарскую участковую больницу возглавляет Николай Васильевич Черапкин, проработал он не долго. В 2007 году

приезжают врачи общей практики – Тихонов Юрий Николаевич и Парфиненко Игорь Михайлович. Они работали до 2012 года. В 2007 году приезжает в Татарку Дейнега Зинаида Викторовна, фельдшер с большим опытом работы в Одесском районе. Она вела прием пациентов, выезжала на вызовы, под её руководством был проведён ремонт в больнице, средства на него собирали, что называется, всем селом. Спонсором выступил местный фермер Горбунов Василий и жители села помогали, кто чем мог. Из районного бюджета были выделены деньги на перекрытие кровли и замену окон. Зинаида Викторовна проработала в больнице с 2008 по 2014 год и в возрасте 60 лет ушла на заслуженный отдых.

В 2015 году закрывается стационар, из 25 коек оставляют только 7 коек для дневного стационара. В стационаре работали медсёстры: Султанова Ольга Ивановна, Фролова Тамара Дмитриевна, Сизикова Наталья Николаевна, Семенец Раиса Владимировна; санитарки – Либлик Любовь Алексеевна, Садыкова Гульнара, Исабекова Алма, Дмитриева Татьяна. Штат был сокращён, но не уволен.

В разное время в Татарской участковой больнице работали медицинскими сестрами: Тамара Доценко, Мария Майер, Нина Гаврилюк, Светлана Гроссман, Вера Кузьминична Жумаева, Мария Шевченко, Нина Горбачева, Лидия Галега, Екатерина Кияшко.

Санитарками: Василиса Андреевна Гольцова, Пелагея Петровна Фролова, Надежда Корда, Мария Дригода, Ирина Путинцева, Валентина Репп, Людмила Жаркова, Нина Лейних, Феня Окунева, Таисия Золотова, Анна Хасанова, Лидия Салий, Любовь Васильева, Ирина Кириллова, Зоя Рошова.

### ***Фельдшерско-акушерские пункты Татарского поселения***

К Татарской амбулатории относились и ФАПы в селах Татарского поселения. В разное время существования ФАПов в них работали фельдшеры и санитарки, которые оказывали первую помощь населению сёл Кузнецовка, Степное-Народное, Береговое-Народное, Ольховка, и станция Черлак. Дыбалева Раиса Сергеевна с 1965-1972 года работала фельдшером в Народном

-Береговом. Затем с 1974-1976 работала фельдшером Лесникова Татьяна Михайловна, ну а после Антонина Матвеевна Скрябина. Санитарки: Варвара Шмаль, Александра Верлова, Анна Подвада, Любовь Маринченко, Валентина Иерманахова со Скрябиной работала последние годы.

В Кузнецовке, фельдшер - О.М. Ситникова (Назаренко). Санитарки: Наталья Игнатченко, Скоромных Светлана Валентиновна, Кольга Татьяна и Александра Константиновна Высокина.

В Народном – Степном, фельдшеры - Л.Ф. Захаренко, Л. Мыльникова, О. Ковалева, М.Ниценок, К.К. Мейрманова – Тюлюбаева. Санитарки: Гудова Елена, Гудова Наталья, с 2010 года Белобородова Евгения Александровна.

В Ольховке, фельдшеры: Авдоница Л.П., Дыбалева Р.С., Ольга Александровна Захарова, Татьяна Ивановна Беккер. Санитарки: Самошина Татьяна, Рыжкова Валентина Петровна.

На ст. Черлак, фельдшеры: Алжбетта Ильковна Деркач, Надежда Николаевна Казначеева. Санитарки: Волоснихина Надежда, Высоковская Александра, Кочура Надежда.

#### ***Татарская врачебная амбулатория – сегодня.***

Сегодня в участковой больнице работает Прививочный кабинет им заведует медсестра - Ильина Мария Альбертовна. Это один из опытных работников больницы, еще в 1987 начинала работать в процедурном кабинете, с 1993 медсестрой в стационаре, в 2000 года патронажная медсестра, с 2010 медсестра общей практики Смотровой кабинет – медсестра Колобова Ирина Петровна, доврачебный приём ведут – Колчина Елена Сергеевна – заведующая Фельдшерско - акушерским пунктом с 2012 года, и Тунда Арина Александровна – фельдшер. Прием пациентов ведёт врач общей практики - Тихонов Юрий Николаевич, работает в больнице с 2019 года. (*Приложение №4*). В больнице действует дневной стационар, здесь с 2019 года проводит процедуры медсестра Никулова Юлия Михайловна. После окончания медицинского училища в Омске в июне 2004 года встаёт на биржу, а 06 апреля

2005 года Юлия Михайловна начинает свой трудовой путь в Татарской участковой больнице медсестрой круглосуточного стационара.

Сегодня в больнице закрыта лаборатория. Долгое время лаборантом в больнице проработала Кабацкая Оксана Лаврентьевна – человек ответственный и уважаемый на селе. После её ухода на заслуженный отдых найти специалиста оказалось трудно, не идёт молодёжь работать в сельские больницы - не перспективно и нет материального стимула. Поэтому сегодня, чтобы сделать анализы надо ехать за 30 км. Сегодня наша участковая больница живёт своими проблемами.

В Татарской врачебной амбулатории проводятся предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей (Никулова Ю.М медсестра). Пациенты получают доврачебную помощь, делают электрокардиограмму, работает электронная регистратура, где можно записаться к любому специалисту Черлака и Омска. В смотровом кабинете ежегодно женщины проходят осмотр на выявление заболеваний. Кабинет врача общей практики ВОП, где пациенту оказывается любая помощь, ставится диагноз, выписывается рецепт, больничные листы, делаются назначения, затем пациенты отправляются в дневной стационар или в процедурный кабинет. В процедурном кабинете, осуществляется забор крови на общий анализ, и биохимический анализ.

В прививочном кабинете, проводят вакцинацию населению.

Проводят осмотр не только взрослого населения, но и детского.

Водителем скорой помощи работал последние годы Гутов Александр Владимирович. Сейчас он перевёлся водителем в ЦРБ.

Санитарный транспорт осуществляет подвоз пациентов, либо выезд врача на дом. Сейчас автомобиль закреплён за Ситниковым Евгением Николаевичем.

### ***Заключение.***

Закончив работу над темой, я пришла к выводам:

- Становление медицинского обслуживания в нашем селе начинается в послевоенный период, когда после окончания

Великой Отечественной войны домой возвращаются фронтовики, люди не только умевшие воевать, но и набравшие опыта в медицинской службе. Таким фронтовиком была Михайлова Галина Парамоновна, её усилиями и была создана амбулатория в селе.

- Периодом подъема нашего села был период освоения целинных земель и в 1960-е, и 1970-е годы медицинское обслуживание населения развивалось особенно хорошо. Татарская участковая больница укомплектовывается не только кадрами, а также медицинским оборудованием.
- Из-за сокращения численности проживаемого населения в поселении и сёлах Татарского сельского Совета, сократился штат Татарской врачебной амбулатории, но сохранился профиль больницы.

Закончив работу, могу сказать, что моя гипотеза полностью подтвердилась, потому - что ещё многие факты мной не изучены. Многие фамилии ещё не упомянуты в работе, но это уже останется на будущее, главное, я положила начало составления летописи медицинской службы в с. Татарка. Цель, поставленная полностью достигнута.

Трудность заключалась в сборе материала, потому что период исследования большой. Литературы по теме не было, и было необходимо собирать материал у старожилов села. Фотографии все были представлены из семейных архивов бывших работников участковой больницы, их необходимо было опознать. Многие уже ушли из жизни, кто-то сменил место жительства, работа проведена большая, но этим она и понравилась.

Я познакомилась с техникой исследования и методами сбора материала, мне это понравилось, т.к. до меня эту страницу в истории села никто не изучал. В моей исследовательской работе мне помогала моя семья. Тема оказалась для нас настолько интересной, что мы подняли свои семейные архивы и брали воспоминания у односельчан.

Я планирую продолжить эту работу, и дополнять новыми фактами, воспоминаниями людей, которые, в разное время, работали в нашей больнице.

### *Список литературы*

1. Воспоминания жительницы села – Фроловой Тамары Дмитриены.
2. Воспоминания жительницы села – Голожай Тамары Степановны.
3. Воспоминания жительницы ст. Черлак – Деркач Галины Алексеевны.
4. Д.и.н. С.В. Новиков « Борис Маслацов и его история станицы Черлаковская Омск: Изд-во ИП Макшеевой Е.А., 2013. – 39 с.
5. Д.и.н. С.В. Новиков «Очерки истории Черлака и Черлакского района (1720 – 1985 годы) Омск изд. Омский государственный университет 2008 г. 160 с.
6. Интернет ресурсы: <http://eknigi.org/religija/92299-spravochnaya-kniga-omskoj-eparxii.html>

*Приложение №1*

Фотография 1944 год

Михайлова Галина Парамоновна



*Приложение №2*



Фотография 1960-х годов

Левченко Валентина Дмитриевна

*Приложение №3*

Фотография 1977 г.

*1 ряд (слева направо)*

Горбачева Нина Дмитриевна – мед. сестра

Дригода Мария Константиновна – санитарка

Михайлова Галина Парамоновна – акушерка

Рошова Зоя Фёдоровна – дез. Инфектор

*2 ряд*

Хасанова Анна – прачка

Пенкина Галина – мед. сестра

Шиченко Татьяна – акушерка

Кабатская Оксана Лаврентьевна – лаборант

Иванова Василиса Захаровна – прачка

Строкова Надежда Петровна – заведующая хозяйством



*3 ряд*

Золотова Таисия Андреевна - заведующая хозяйством

Авдеева Валентина Андреевна – стоматолог

Гончарова Людмила Петровна – фармацевт

Табакова Валентина Николаевна – фельдшер

Майер Алевтина Георгиевна – лаборант

Кузнецова Александра – повар

Фролова Тамара Дмитриевна – мед. сестра

Заводских Надежда Дмитриевна – фельдшер.

*Приложение № 4*

Коллектив Татарской амбулатории

Фотография 2021 г.

